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快乐读书吧

学 案

学习目标

1.鼓励学生阅读童话故事，在交流阅读感受的过程中体验阅读的乐趣。

2.创设浓厚的读书氛围，引导学生掌握一定的阅读方法，激发学生产生读童

话故事的兴趣，学会与人分享阅读的乐趣，初步培养学生独立进行课外阅读

童话故事的良好习惯。

3.扩充阅读空间广泛阅读，在充分的阅读中，引导学生积累丰富的语言，培

养语感，发展思维，提高语文素养。

学习重难点

【重点】引导学生掌握一定的阅读方法，激发学生产生读童话故事的兴趣，

学会与人分享阅读的乐趣。

【难点】初步培养学生独立进行课外阅读童话故事的良好习惯。

学习过程 学习内容

预学

一、阅读感兴趣的童话故事。如：安徒生童话。

二、理解童话故事内容，培养丰富的想象力。

三、展示自己的阅读成果。

预学自测

1.自由朗读《拇指姑娘》，圈出生字词，不会读的字查字典解决，难读的地方

多读几遍，没把握的地方作批注。

2.听范读，注意自己标注的地方，看自己哪些地方读的不准确。

3.再读一遍，把课文读通读顺，然后读给爸爸妈妈听。

思学质疑 在本次学习过程中，你有什么困惑或建议请写下来吧！
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导入

【播放图片，揭示课题】

导入：一、借助名言，激发情感

有一个地方，大树与小鸟是一对好朋友，巨人与矮人快乐地玩耍嬉戏，王子

和公主最后过上了幸福的生活。

2.学生阅读，猜猜这是什么地方？（童话王国）（板书：童话王国）

3.教师小结：那个地方就是童话的王国。在那里，一切都有可能发生，一切

都妙不可言。

4.引发交流：同学们，你们喜欢读童话故事吗？最近读了什么童话书？书中

有哪些有趣的故事？快来给老师讲一讲。

5.小结过渡：从同学们津津乐道的话语中可以看出，读童话书真的给你们带

来了许多快乐！正如高尔基所说的“读一本好书是一种巨大的享乐”。所以，

我们要多阅读课本以外的书籍，让我们看到更广阔的、神奇的世界。让课外

阅读带给我们更多的快乐！

共学

【探讨交流】

1．安徒生童话故事的多幅图片。

2.引导学生观察：从图片内容你都想到了什么样的故事？

3.小组同学选取自己感兴趣的一幅图片进行交流，讲述童话故事。

4.小组派代表做汇报发言，按小组发言的顺序教师借助课件进行小结。

5.课件展示稻草人的简介及图片，学生来讲讲《稻草人》的主要内容。

【课堂活动】

1.学生畅所欲言说说自己阅读童话故事的收获和感受。

2.教师小结，指导阅读。

（1）童话世界无奇不有，阅读时，只有发挥想象，才能真正领略童话的魅力。

（2）我们可以把自己想象成童话中的主人公，和他们一起欢笑，一起悲伤。

（3）“当我们第一遍读一本好书的时候，我们仿佛觉得找到了一个朋友；当

我们再一次读这本好书的时候，仿佛又和老朋友重逢。”

我们要一遍又一遍地读一本书。首先思考，想想故事中的人为什么这样做。

然后去想，作家为什么要写那个故事。以后，在脑子里继续这个故事，回过

头来回味我最欣赏的一些片段，并问问自己为什么喜欢它们。然后再读另一

部分，试图从中找到我以前忽视了的东西。做完这些，把从书中学到的东西
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列个单子。最后，想象那个作者是什么样的，全凭他写书的方式去判断他……

【总结】

学习使人进步，读书令人快乐。

随堂练习

1.《安徒生童话》的作者是谁？你能举出几个里面的小故事吗？

2.你最喜欢哪一个童话故事呢，快来和大家分享一下它讲了些什么吧？
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预学自测参考答案（略）

随堂练习参考答案

1.安徒生 《海的女儿》、《丑小鸭》、《卖火柴的小女孩》、《拇指姑娘》等

2.如：《豌豆上的公主》：古时候有个王子，想娶一位真正的公主为妻。一日深夜．一名自称

是公主的女子来借宿。为了弄清女子是否是真正的公主，王后在她的床板上放了一粒豌豆，

然后垫上二十层床垫和二十层鸭绒被。次日早上，公主说自己被床上不知道有个什么东西硌

得浑身发疼一晚上没睡。王子终于找到了他心爱的“真正的公主”，一个真正的公主，才会

拥有那么娇嫩的皮肤，因此才会通过豌豆的考验。


